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∆ομή μελέτης∆ομή μελέτης

Μέθοδος: GfK-Omnibus system EURO BUS®ς y
CATI (Computer-assisted telephone interviews)

Χώρα: ΕλλάδαΧώρα: Ελλάδα

Ομάδα 
προσέγγισης: Ελληνικός πληθυσμός άνδρες και γυναίκες ηλικίας 15 65προσέγγισης: Ελληνικός πληθυσμός, άνδρες και γυναίκες ηλικίας 15-65

∆είγμα: Αντιπροσωπευτικό δείγμα πληθυσμού, 
n=1 000 συνεντεύξειςn=1.000 συνεντεύξεις

∆ιάστημα 
διεξαγωγής: 30 Οκτωβρίου 4 Νοεμβρίου 2008διεξαγωγής: 30 Οκτωβρίου – 4 Νοεμβρίου 2008

Συνεργαζόμενη 
Ε ί GfK M k t R h
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Εταιρία: GfK Market Research



ΠεριεχόμεναΠεριεχόμενα

∆ομή μελέτης
Αποτελέσματα
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Μόνο 2 στους 10 Έλληνες έχει θετική εικόνα σχετικά με την τρέχουσα συνολική

Τρέχουσα εικόνα - Συνολική κατάσταση

Μόνο 2 στους 10 Έλληνες έχει θετική εικόνα σχετικά με την τρέχουσα συνολική 
κατάσταση της χώρας. Είναι σημαντικά λιγότερο αισιόδοξοι σε σχέση με το
Μάιο 2008
Τρέχουσα εικόνα Συνολική κατάσταση

20% 16% 64%Σύνολο Οκτώβριος 2008

21% 25% 54%

βρ ς

Σύνολο Μάιος 2008 

21%

20%

28%

17%

51%

63%
Very good/ rather
good

Neither/ nor

Rather bad/ very

Άνδρες Οκτώβριος 2008 

Άνδρες Μάιος 2008 

πολύ καλή / 
μάλλον καλή

ούτε καλή 
ούτε κακή

μάλλον κακή /

21% 15% 64%

Rather bad/ very
bad

Γυναίκες Οκτώβριος 2008  

μάλλον κακή / 
πολύ κακή

20% 23% 57%Γυναίκες Μάιος 2008 
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Τρέχουσα εικόνα - Συνολική κατάσταση

H Ελλάδα, από τις 9 χώρες που συμμετείχαν στην έρευνα, ήταν η 4η πιο 
αισιόδοξη αναφορικά με την τρέχουσα οικονομική κατάσταση

Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008Τρέχουσα εικόνα Συνολική κατάσταση

29% 51% 20%Αυστρία n=1,000

Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008

21%

10%

48%

26%

31%

65%

Γερμανία

Γαλλία n=1,002

n=1,000

10%

4%

20%

17%

27%

16%

73%

70%

64%

Ιταλία

Ουγγαρία

Ελλάδα n=1,000

n=987

n=1 000

πολύ καλή / 
μάλλον καλή

ούτε καλή 
ούτε κακή

μάλλον κακή /

54%

15%

10%

34%

58%

17%

12%

28%

73%

Ελβετία

Ρωσία

Ιταλία n=1,000

n=1,000

n=2,391

μάλλον κακή / 
πολύ κακή

17% 10% 73%Η.Π.Α. n=1,000
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Τρέχουσα εικόνα Προσωπική κατάσταση

∆ιαπιστώνονται μικρές αλλαγές στον τρόπο με τον οποίο οι Έλληνες βλέπουν 
την τρέχουσα προσωπική τους κατάσταση σε σχέση με το Μάιο 2008
Τρέχουσα εικόνα - Προσωπική κατάσταση

56% 27% 18%Σύνολο Οκτώβριος 2008  

60% 27% 13%

βρ ς

Σύνολο Μάιος 2008 

62%

56%

27%

25%

11%

19%
Very good/ rather
good

Neither/ nor

Rather bad/ er

Άνδρες Οκτώβριος 2008  

Άνδρες Μάιος 2008  

πολύ καλή / 
μάλλον καλή

ούτε καλή 
ούτε κακή

άλλ ή /

56% 28% 16%

Rather bad/ very
bad

Γυναίκες Οκτώβριος 2008  

μάλλον κακή / 
πολύ κακή

59% 27% 14%Γυναίκες Μάιος 2008  
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Τρέχουσα εικόνα - Προσωπική κατάσταση

Οι 6 στους 10 Έλληνες έχουν θετική άποψη για την τρέχουσα προσωπική τους 
κατάσταση

Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008Τρέχουσα εικόνα Προσωπική κατάσταση

59% 34% 7%Αυστρία n=1,000

Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008

60%

48%

31%

39%

9%

13%

Γερμανία

Γαλλία n=1,002

n=993

39%

23%

56%

25%

47%

27%

26%

30%

18%

Ιταλία

Ουγγαρία

Ελλάδα n=1,000

n=987

n=1 000

πολύ καλή / 
μάλλον καλή

ούτε καλή 
ούτε κακή

μάλλον κακή /

79%

39%

39%

17%

52%

25%

4%

9%

26%

Ελβετία

Ρωσία

Ιταλία n=1,000

n=1,000

n=2,398

μάλλον κακή / 
πολύ κακή

63% 18% 19%Η.Π.Α. n=1,000
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Κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες

Οι προσδοκίες των Ελλήνων για το μέλλον της χώρας είναι ελαφρώς πιο 
αρνητικές σε σχέση με το Μάιο 2008 
Κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες.

20% 20% 60%Σύνολο Οκτώβριος 2008 

Συνολική κατάσταση στην Ελλάδα

21% 24% 55%

βρ ς

Σύνολο Μάιος 2008 

21%

21%

22%

17%

57%

62%
Very confident/
rather confident

Neither/ nor

Rather concerned/

Άνδρες Οκτώβριος 2008  

Άνδρες Μάιος 2008  

πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

ούτε αισιόδοξη 
ούτε ανησυχητική

μάλλον ανησυχητική

19% 23% 59%

Rather concerned/
very concerned

Γυναίκες Οκτώβριος 2008  

μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

21% 27% 52%Γυναίκες Μάιος 2008  
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Κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες

Οι προσδοκίες των Ελλήνων αναφορικά με την προσωπική τους κατάσταση για 
τους επόμενους 12 μήνες έχουν χειροτερέψει σε σχέση με το Μάιο 2008
Κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες

46% 29% 25%Σύνολο Οκτώβριος 2008 

Προσωπική κατάσταση

57% 26% 17%

βρ ς

Σύνολο Μάιος 2008 

58%

46%

27%

28%

15%

27%
Very confident/
rather confident

Neither/ nor

Rather concerned/

Άνδρες Οκτώβριος 2008  

Άνδρες Μάιος 2008  

πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

ούτε αισιόδοξη 
ούτε ανησυχητική

μάλλον ανησυχητική

46% 30% 24%

Rather concerned/
very concerned

Γυναίκες Οκτώβριος 2008  

μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

56% 24% 20%Γυναίκες Μάιος 2008  
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Κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες ανά ηλικιακή ομάδα

Οι Έλληνες ηλικίας 50 ετών και άνω είναι φανερά πιο προβληματισμένοι σχετικά 
με το μέλλον της Ελλάδας, σε σχέση με το Μάιο 2008
Κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες, ανά ηλικιακή ομάδα

20% 20% 60%

Συνολική κατάσταση στην Ελλάδα

Σύνολο Οκτώβριος 2008  

22%

21%

23%

24%

54%

55%Σύνολο Μάιος 2008 

Έως 29 ετών - Οκτώβριος 2008 

18%

17%

20%

33%

62%

50% Very confident/
rather confident

Neither/ nor

Rather concerned/

Έως 29 ετών - Σύνολο Μάιος 2008 

30-49 ετών - Οκτώβριος 2008 

πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

ούτε αισιόδοξη    
ούτε ανησυχητική

μάλλον ανησυχητική

20%

22%

16%

19%

65%

59%
Rather concerned/
very concerned30-49 ετών - Μάιος 2008 

50 ετών και άνω - Οκτώβριος 2008 

μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

23% 23% 54%50 ετών και άνω - Μάιος 2008
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Οι Έλληνες είναι σήμερα πιο προβληματισμένοι αναφορικά με την προσωπική η ς ήμ ρ ρ β ημ μ φ ρ μ η ρ ή
τους κατάσταση απ΄ότι το Μάιο του 2008. Ωστόσο, οι έχοντες ηλικία κάτω των 
30 ετών είναι λιγότερο προβληματισμένοι σε σχέση με τους ηλικιακά 
μεγαλύτερους
Κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες, ανά ηλικιακή ομάδα

46% 29% 25%Σύνολο Οκτώβριος 2008  

μ γ ρ ς

Προσωπική κατάσταση

55%

57%

28%

26%

17%

17%Σύνολο Μάιος 2008 

Έως 29 ετών - Οκτώβριος 2008

44%

65%

33%

24%

23%

11% Very conf ident/
rather conf ident

Neither/ nor

Rather concerned/

Έως 29 ετών - Σύνολο Μάιος 
2008 

30-49 ετών - Οκτώβριος 2008 

πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

ούτε αισιόδοξη 
ούτε ανησυχητική

μάλλον ανησυχητική

38%

56%

25%

26%

37%

18%
Rather concerned/
very concerned30-49 ετών - Μάιος 2008 

50 ετών και άνω - Οκτώβριος 2008

μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

48% 28% 24%50 ετών και άνω - Μάιος 2008
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Οι κάτοικοι του λεκανοπεδίου Αττικής είναι εμφανώς πιο απαισιόδοξοι από 
ί όλ ώ ώ Π όδ ξ

Συνολική κατάσταση στην Ελλάδα για τους επόμενους 12 μήνες, 
ανά περιοχή

τους κατοίκους των υπόλοιπων περιοχών της χώρας. Πιο αισιόδοξοι 
παρουσιάζονται οι Κρήτες

20% 20% 60%

ανά περιοχή

Σύνολο 

18% 21% 61%Μακεδονία 
& Θράκη

19%

25%

24%

25%

58%

50% Very confident/
rather confident

Neither/ nor

Rather concerned/

Ήπειρος/∆υτική 
ΕλλάδαΣυνολική

κατάσταση
στην Ελλάδα

Θεσσαλία

πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

ούτε αισιόδοξη     
ούτε ανησυχητική

μάλλον ανησυχητική

15% 18% 67%

Rather concerned/
very concerned

Αττική

μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

41% 21% 38%Κρήτη !
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Προσωπική κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες ανά περιοχή

Οι κάτοικοι Αττικής, Θεσσαλίας καθώς και Μακεδονίας/Θράκης είναι οι πιο 
απαισιόδοξοι για το προσωπικό τους μέλλον
Προσωπική κατάσταση για τους επόμενους 12 μήνες, ανά περιοχή

46% 29% 25%Σύνολο 

47% 28% 26%Μακεδονία 
& Θράκη

Προσωπική
κατάσταση

45%

52%

25%

24%

30%

24% Very confident/
rather confident

Neither/ nor

Rather concerned/

Ήπειρος/∆υτική 
Ελλάδα

Θεσσαλία

πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

ούτε αισιόδοξη    
ούτε ανησυχητική

μάλλον ανησυχητική

44% 32% 24%

Rather concerned/
very concerned

Αττική

μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

52% 29% 19%Κρήτη
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Οι 7 στους 10 Έλληνες προβληματίζονται περισσότερο για ζητήματα όπως η

Στάσεις απέναντι σε ζητήματα που διαδραματίζουν κάποιο ρόλο για

Οι 7 στους 10 Έλληνες προβληματίζονται περισσότερο για ζητήματα όπως η 
κατάσταση στις διεθνείς χρηματαγορές, οι κρατικές συντάξεις και η γενικότερη 
οικονομική κατάσταση της χώρας

ς ζη ήμ ρ μ ζ ρ γ
το μέλλον της Ελλάδας

21% 14% 66%
Η διαφύλαξη του 

περιβάλλοντος και η προστασία 
του κλίματος

19%

20%

16%

19%

65%

61%

Very confident /
rather confident

Η ασφάλεια των επαγγελμάτων

Η ποιότητα των σχολείων και 
των πανεπιστημίων

του κλίματος

πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

18%

19%

18%

16%

64%

65%

Neither / nor

φ γγ μ

Οι κρατικοί φορείς υγείας και η 
κοινωνική ασφάλιση

ούτε αισιόδοξη    
ούτε ανησυχητική

13%

16%

18%

14%

69%

71%
Rather concerned /
very concerned

Η γενική οικονομική κατάσταση

Οι κρατικές συντάξεις

μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

13% 19% 68%Η κατάσταση στις διεθνείς 
χρηματαγορές
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Όσον αφορά το προσωπικό τους μέλλον 8 στους 10 Έλληνες είναι πιο

Στάσεις απέναντι στην προσωπική κατάσταση

Όσον αφορά το προσωπικό τους μέλλον 8 στους 10 Έλληνες είναι πιο 
προβληματισμένοι σχετικά με τις συντάξεις τους και την κατάσταση των 
χρηματαγορών

Οικογένεια/σχέση/παιδί

Στάσεις απέναντι στην προσωπική κατάσταση

63% 19% 17%

Σπίτι

Η οικονομική σας κατάσταση 46%

63%

30%

14%

25%

23%

Very confident /
rather confident
πολύ αισιόδοξη / 
μάλλον αισιόδοξη

Η ασφάλεια μόνιμης εργασίας

Π ίθ λ ί

Η οικονομική σας κατάσταση

43%

46%

19%

30%

39%

25%

Neither / norούτε αισιόδοξη   
ούτε ανησυχητική

Περίθαλψη σε περίπτωση 
ασθένειας και κοινωνική 

ασφάλιση
Πρόνοια για την τρίτη ηλικία 

(π.χ. σύνταξη) 22%

35%

16%

16%

63%

49%
Rather concerned /
very concerned
μάλλον ανησυχητική 
/ πολύ ανησυχητική

17% 24% 59%Η κατάσταση στις διεθνείς 
χρηματαγορές

16
Μελέτη Εμπιστοσύνης



Στάσεις απέναντι στην προσωπική κατάσταση

Οι Έλληνες είναι σημαντικά πιο προβληματισμένοι αναφορικά με την 
οικογένεια, το σπίτι, την οικονομική τους κατάσταση και την απώλεια της 
θέσης εργασίας τους, σε σχέση με το Μάιο 2008

Οικογένεια/σχέση/παιδί

Στάσεις απέναντι στην προσωπική κατάσταση

Απεικόνιση 2 
θετικότερων 
απαντήσεων

Σπίτι

Η οικονομική σας κατάσταση

απαντήσεων
(πολύ αισιόδοξοι/
μάλλον αισιόδοξοι)

Η ασφάλεια μόνιμης εργασίας

Περίθαλψη σε περίπτωση

October 2008

May 2008

Οκτώβριος
2008

ΜάιοςΠερίθαλψη σε περίπτωση 
ασθένειας και κοινωνική 

ασφάλιση

Πρόνοια για την τρίτη ηλικία 
(π.χ. σύνταξη)

May 2008Μάιος
2008

Η κατάσταση στις διεθνείς 
χρηματαγορές

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Οι 7 στους 10 Έλληνες είναι προβληματισμένοι σχετικά με τις κρατικές 
συντάξεις, σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με την κρατική σύνταξη 

Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

66% 7% 22% 5%

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με την πολιτική/τις 

πολιτικές ασφάλειας ζωής μου

που θα μου χορηγηθεί

40% 6% 23% 31%
strongly agree /
rather agree
συμφωνώ απόλυτα / 
μάλλον συμφωνώ

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με τις υποθήκες ή τα 

δάνειά μου

πολιτικές ασφάλειας ζωής μου

28% 3% 14% 55%

Neither / nor

Rather disagree /
strongly disagree

ούτε συμφωνώ    
ούτε διαφωνώ

μάλλον διαφωνώ / 
διαφωνώ απόλυτα

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με τις επενδύσεις μου 

σε μετοχές

22% 5% 12% 61% I do not ow n/do not
plan to ow n this item

δεν έχω / δεν 
σκοπεύω να 
αποκτήσω αυτό το 
στοιχείο

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με τις επενδύσεις μου 

σε αμοιβαία κεφάλαια

17% 4% 10% 69%
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Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Στην Ελλάδα καταγράφεται μεγαλύτερη ανησυχία για τις κρατικές συντάξεις 
έναντι των υπόλοιπων 8 κρατών που συμμετέχουν στην έρευνα

Σ ώ όλ / άλλ ώ
Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Αυστρία
n=1,000

Γαλλία
n=1,002

Γερμανία
n=996

Ελλάδα
n=1,000

Ουγγαρία 
n=991

Συμφωνώ απόλυτα/μάλλον συμφωνώ

42% 44% 66%59% 61%
Είμαι προβληματισμένος 

σχετικά με την κρατική σύνταξη 
που θα μου χορηγηθεί

Είμαι προβληματισμένος

15%

19%

15%

13%

17%

40%

22%

27%

22%

22%
Είμαι προβληματισμένος 

σχετικά με την πολιτική/τις 
πολιτικές ασφάλειας ζωής μου

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με τις επενδύσεις μου 

15% 14% 22%20% 12%

σε αμοιβαία κεφάλαια

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με τις επενδύσεις μου 

σε μετοχές

11% 7% 28%22% 29%
Είμαι προβληματισμένος 

σχετικά με τις υποθήκες ή τα 
δάνειά μου
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Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών Σ ώ όλ / άλλ ώ
Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008

Στις Η.Π.Α. 6 στους 10 ανησυχούν για τις συντάξεις τους, ενώ ο μικρότερος 
προβληματισμός καταγράφηκε στην Ελβετία
Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Ρωσία
n=2,286

Ελβετία
n=1,000

Η.Π.Α.
n=1,000

Ιταλία
n=1,000

Συμφωνώ απόλυτα/μάλλον συμφωνώ

31% 63%52% 54%
Είμαι προβληματισμένος 

σχετικά με την κρατική σύνταξη 
που θα μου χορηγηθεί

Είμαι προβληματισμένος

14%

11%

42%

35%

20%

14% 38%

n.a.

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με την πολιτική/τις 

πολιτικές ασφάλειας ζωής μου

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με τις επενδύσεις μου 

14% 42%22% 20%*

σε αμοιβαία κεφάλαια

Είμαι προβληματισμένος 
σχετικά με τις επενδύσεις μου 

σε μετοχές

9% 31%22% 32%
Είμαι προβληματισμένος 

σχετικά με τις υποθήκες ή τα 
δάνειά μου
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Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Η διεθνής χρηματοοικονομική κρίση στρέφει τους Έλληνες στην αποταμίευση. 
Μόλις 1 στους 10 σκοπεύει να επενδύσει σε Αμοιβαία Κεφάλαια και Μετοχές 

41% 10% 41% 8%
Τους επόμενους δώδεκα μήνες 

σκοπεύω να αποταμιεύσω μεγαλύτερο 
ποσό μετρητών στον/στους τραπεζικό/

Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

19% 7% 59% 15%
strongly agree /
rather agree

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 

περισσότερο σε ομόλογα του 
δημοσίου

ποσό μετρητών στον/στους τραπεζικό/-
ούς λογαριασμό/-ούς μου

συμφωνώ απόλυτα / 
μάλλον συμφωνώ

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 

περισσότερο σε ασφάλεια ζωής
14% 8% 65% 13%

Neither / nor

Rather disagree /
strongly disagree

δημοσίου
ούτε συμφωνώ 
ούτε διαφωνώ

μάλλον διαφωνώ / 
διαφωνώ απόλυτα

Τους επόμενους δώδεκα μήνες

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 
περισσότερο σε μετοχές

7% 4% 67% 22% I do not ow n/do not
plan to ow n this item

δεν έχω / δεν 
σκοπεύω να 
αποκτήσω αυτό το 
στοιχείο

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω περισσότερο 

σε αμοιβαία κεφάλαια 3%5% 70% 22%
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Οι Έλληνες εμφανίζουν ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά ως προς την πρόθεση

Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Οι Έλληνες εμφανίζουν ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά ως προς την πρόθεση 
για αποταμίευση και το δεύτερο μεγαλύτερο ως προς την πρόθεση για επένδυση 
σε ασφάλειες ζωής, σε σχέση με το υπόλοιπο δείγμα της έρευνας

Σ ώ όλ / άλλ ώ
Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Αυστρία
n=1,000

Γαλλία
n=1,002

Γερμανία
n=991

Ελλάδα
n=1,000

Ουγγαρία 
n=991

Συμφωνώ απόλυτα/μάλλον συμφωνώ

43% 26% 41%42% 20%
Τους επόμενους δώδεκα μήνες 

σκοπεύω να αποταμιεύσω μεγαλύτερο 
ποσό μετρητών στον/στους τραπεζικό/-

ούς λογαριασμό/-ούς μου

Τους επόμενους δώδεκα μήνες

4%

8%

4%

2%

19%

14%

6%

11%

3%

3%
Τους επόμενους δώδεκα μήνες 

σκοπεύω να επενδύσω 
περισσότερο σε ασφάλεια ζωής

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 

περισσότερο σε ομόλογα του 

2% 3% 3%5% 4%

δημοσίου

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 

περισσότερο σε αμοιβαία κεφάλαια

2% 2% 7%6% 2%
Τους επόμενους δώδεκα μήνες 

σκοπεύω να επενδύσω περισσότερο σε 
μετοχές
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Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών Σ ώ όλ / άλλ ώ
Οκτώβριος/Νοέμβριος 2008

Την πρώτη θέση κατέχουν οι Αμερικανοί ως προς την πρόθεση για αποταμίευση 
στο σύνολο των χωρών  που συμμετέχουν στην έρευνα
Στάσεις απέναντι στην κρίση των χρηματαγορών

Ρωσία
n=2,286

Ελβετία
n=1,000

Η.Π.Α.
n=1,000

Ιταλία
n=1,000

Συμφωνώ απόλυτα/μάλλον συμφωνώ

43% 54%25% 22%

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να αποταμιεύσω μεγαλύτερο 
ποσό μετρητών στον/στους τραπεζικό/-

ούς λογαριασμό/-ούς μου

Τους επόμενους δώδεκα μήνες

8%

7%

13%

15%

17%

14% 17%

n.a.

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 

περισσότερο σε ασφάλεια ζωής

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 

περισσότερο σε ομόλογα του 

5% 18%6% n.a.

δημοσίου

Τους επόμενους δώδεκα μήνες 
σκοπεύω να επενδύσω 

περισσότερο σε αμοιβαία κεφάλαια

6% 17%4% 9%*
Τους επόμενους δώδεκα μήνες 

σκοπεύω να επενδύσω περισσότερο σε 
μετοχές
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Μελέτη Εμπιστοσύνης η μ ης
Αποτελέσματα Ελλάδας, ∆εκέμβριος 2008


